



# 美丽社区

北京科技大学社区党委主办 主编:褚洪 责编:倪菲 社区网站: <http://sq.ustb.edu.cn> 电子邮箱: [sq@ustb.edu.cn](mailto:sq@ustb.edu.cn) 电话:62334416

## 社区党委圆满完成换届选举工作

1月8日上午,社区党委召开了换届选举大会,学院路街道宣传部部长周兵、北京科技大学组织部副部长史立伟、社区民警副书记宋健列席会议。会议由社区党委书记褚洪主持。

大会在庄严的国歌中拉开序幕。会议首先听取和审议了上一届社区党委的工作报告。报告对过去三年的党委工作进行了全面回顾和总结,并就今后的工作提出了思路和要求。与会的社区党员充分发扬民主,依法依规审议通过了上一届党委的工作报告和大会的各项议程。到会的65名具有表决权的党员通过差额选举、无记名投票选出社区党委委员5名。新一届党委召开了第一次全体会议,采用无记名投票的形式,等额选举出



新一届党委书记一名、副书记一名。最后,褚洪书记代表新一届党委班子进行了表态发言,坚决维护习近平总书记党中央的核



心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,努力做到作风民主,廉洁奉公,充分发挥党组织的领导核心作用,加强

社区党建共建工作,全面推进社区建设,造福社区居民。至此,社区党委换届选举工作圆满完成。(王忻)

## 不忘初心高举党建大旗 砥砺前行共建美丽社区

### ——社区党委三年工作报告



社区党委现有委员5人,下设3个党支部,支部委员9人,社区党员共130人。三年来,社区党委高举党建引领大旗,深入贯彻落实党的十八大、十九大精神,认真学习习近平总书记系列重要讲话和习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“三严三实”和“两学一做”等系列活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以党建引领打通服务群众最后一公里。

#### 一、筑牢党建基石,加强组织建设

社区党委大力强化基层组织建设,不断完善基层党建基础性工作,通过“三抓三强化”,逐步筑牢组织战斗堡垒。

一是抓意识形态建设,强化思想政治引领。社区党委把意识形态工作牢牢抓在手中,主动把责任扛在肩上。自觉践行“三严



三实”要求,努力做“四个合格”的党员,增强“四个意识”,积极推进“两学一做”工作常态化制度化;坚持党风廉政建设,从思想上正本清源、立根固本。深入开展社区党员政治理论学习,制定完善了《党委“三会一课”计划》、《党员党日活动制度》和《党员学习制度》。

二是抓班子队伍建设,强化凝聚力和向心力。社区党委着力打造一支政治坚定、勇于担当、业务精湛、作风优良的队

伍。社区党委书记和二级党组织书记每年述职,接受上级点评,群众评议、考核,列出问题清单、责任清单、逐一整改;社区党委认真落实党员教育管理,组织召开组织生活会和民主评议会,查找纠正“四风”突出问题,对照新时代党的建设总要求,开展批评与自我批评,强功能、补短板,解决存在的突出问题,提高党员素质和政治站位。(下转二版)

(上接一版)

三是抓工作机制建设,强化战斗堡垒作用。为建立党员自我教育、自我管理、自我提高的有效机制,社区党委制定《党员设岗定责制度》,根据社区现状和实际,按照因地制宜、因事设岗、自愿和推荐结合的原则,设置了民意收集岗、治安管理岗、卫生维护岗、爱老敬老岗,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋双作用。

三年来,社区三个党支部都组建了志愿服务队,持续开展“不忘初心在社区,美化家园我先行”主题的绿色环保志愿服务活动,形成党员带头,带动社区居民参与到环境保护活动中,身体力行投身到美丽社区建设中。

#### 二、以党建为引领,扎实推进专项工作

社区党委发扬钉钉子精神,坚持“一分部署,九分落实”,积极完成专项工作,一步一个脚印,稳扎稳打向前走。

一是认真组织学习贯彻十九大精神活动。十九大期间,社区党委多次组织党员群众集中收看相关节目,开展12次学习活动,利用微信平台等,积极推动“读原文、谈体会、写心得”,收集党员群众心得体会59份。与此同时,社区党委充分发挥志愿者辐射作用,鼓励发动楼门长轮班站岗执勤,安全责任落实到人,排除安全隐患,将安全责任点设置到社区的末梢,实现安保工作不留死角。

二是“两个覆盖”消除非公党建“空白点”。2017年,社区党委对周边三个大厦开展“寻找党员,摸清党支部”工作,实现党的组织和工作“两个覆盖”,是学院路地区工作量最大的社区之一。在辖区内三个大厦党组织的有力支持下,对122家非公企业上门摸底,共找到和登记了260名党员,有党员的企业共45家。提前半个月完成了摸底登记任务,彰显“党建”统领作用及企业党组织的核心作用。

三是区域化党建谱新篇。为实现“党建引领,协调发展,双力共赢,普惠于民”的新局面,社区成立党建协调委员会,社区内7个单位成为成员单位,通过召开会议、集中议事等方式,定期研究区域化党建重点难点问题,强化组织协调,实现区域党建工作“一盘棋”,实现资源共享,文明共创,活动共办,服务共推的区域化党建工作新局面。

四是听“哨”回社区,履职新岗位。2018年,社区党委、居委会全力做好在职党员回社区报

到及服务社区工作,完成1700多位在职党员现场报到审核工作。报到工作完成后,在职党员以多种形式参与社区建设:城市清洁日活动、“邻里节”唱红歌、为社区党员讲党课、为独居空巢老人入户送菜,为社区外来务工人员 and 贫困地区捐书捐冬衣活动等,充分发挥“工作在单位、服务在社区、奉献双岗位”的作用,展示在职党员新形象。

#### 三、发挥党建引领优势,推动重点工作开展

社区党委牢固树立高度自觉的大局意识,将基层党建与中心工作、重点任务结合起来,进一步激发党建工作活力,开创服务工作新局面。

一是依法选举人大代表,尊重选民民主权利。2016年顺利完成海淀区第十六届人民代表大会换届选举工作,投票率达到96.2%。选举工作时间跨度长、工作节奏快、任务量大,社区党委高度重视,作为一项政治任务抓好抓实,认真组织、积极宣传、细致开展各项工作,在整个工作流程中严肃认真,严格依法依规,确保各段工作不“洒汤漏水”。高标准、高质量、高效率地实现了预期工作目标,获得“先进组织单位”和“优秀宣传员”的荣誉。

二是在“减人、添秤、服务”工作中,社区党委牵头,先后多次召开工作部署会,联合校、地、警三方召开现场会,共有效整治群租房11套,疏解人口62人,为地区疏解人口工作贡献一份力量。

三是在“大排查、大清理、大整治”工作中,社区党委、居委会联合多方屡次召开工作推进会,对社区彩钢建筑、经营网点、出租房屋等开展地毯式排查,建立租房台账,对被拆除方晓之以情,动之以理,得到了广泛支持和配合,顺利拆除彩钢建筑6处,监督关闭“多合一”经营网点,还社区和谐温馨整洁环境。

#### 四、做好“最后一公里”精细化服务

民为邦本,本固邦宁。多年来,社区党委坚持抓党建促发展,抓服务惠民生。

一是在关爱特殊群体方面。社区现有60岁以上老年人2360人,老龄化率高达2.3%。社区党委充分利用党组织服务群众经费和公益金,连续三年为结婚年满50年的老年人拍摄“金婚照”,为80岁以上的老年人发放急救包,

为80岁以上独居、空巢老人提供送菜、洗衣、理发服务,举办重阳节运动会等,残联连续三年开展“康扶沙龙”系列活动,推出“丝巾装饰扮靓生活”、“手工编织”、“读书分享会”、“厨艺讲座”、“歌舞会”、“医疗康复讲座”、“运动会”等各类活动,丰富残疾朋友精神文化生活,提高身体康复协调能力,回归社会和正常生活。

二是在普惠全体居民方面。社区党委以民生问题为社区工作的出发点。三年来,在27栋、35栋和25栋增设休闲座椅;为48、49安装空调冷凝水积水管;在48、49和32栋制作楼宇文化墙,展示社区居民风采;为居民制作晾衣杆;粉刷清理小广告;为社区2900多户居民更换了社区信报箱;对5-7栋路面进行全面整修,修缮排水管道,平整硬化路面;修缮35栋自行车棚顶部漏洞,整修低洼地面;为26栋增设自行车车棚;在社区便民菜站加装扶手;在社区内安装监控设备;在30栋北侧增设晾衣杆4组;36栋东侧增设钢芯环保木座椅3套;为35栋小花园建凉亭;为43栋楼170余个楼门更换居民公约;为加装电梯的10栋楼、41个楼门,进行绿植移栽、绿地恢复、消防通道修建、道路修建等恢复性工程。

三是在丰富居民精神文化生活方面。三年来,社区党委以创建国家公共文化体系示范区为契机,搭建居民文化平台。为弘扬传统文化,开设传统手工系列课程和中秋节游园纪念孔子诞辰日活动;为社区国学、书法爱好者举办“国韵雅风”书画学习系列专项活动;举办中国茶道茶艺品鉴交流活动;三伏天里举办“爱生活 艾健康”艾灸养生暨冬病夏治三伏贴保健调理活动;为弘扬好家风、改善亲子关系,为社区内年轻父母开设“卓越父母”课堂;为提倡绿色生活,组织旧书换绿植活动;丰富居民体育文化活动,组织居民乒乓球赛、中秋猜灯谜活动等,聚力建设德善、书香、律动、影美的文化自信社区。

三年来,社区党委脚踏实地的工作态度,求真务实的工作作风,锐意进取的创新精神,为民服务的满腔热情,得到了广大居民的大力支持和一致好评,其工作成效也得到了上级党组织的肯定:连续三年荣获海淀区模范人民调解委员会、海淀区养犬管理先进集体、学院路街道“先进基层党组织”;2015年被评为全国残疾人基本服务状况与需求调查工作先进单位;2016年荣获海淀区先进社区、海淀区先进基层党组

织;2017年海淀区社区建设史料征集工作,贡献突出,海淀区利用单位内部设施开展社区服务“先进单位”、海淀区普法示范区;2018年首都文明社区。

在肯定成绩的同时,我们也清醒地认识到,我们的工作与上级党组织的要求、与“两学一做”主题教育活动的要求相比、与广大党员群众的期望相比还有一定的差距。主要表现在:(1)党员思想政治工作有待进一步加强。(2)党建工作要更加贴近社区实际情况,为推进社区建设出谋划策还有待进一步拓宽思路。(3)如何充分发挥广大党员和在职党员的先锋模范作用、彰显党的先进性还有待进一步探索和实践。对于这些困难和问题,社区党委在今后的工作中将认真研究解决。

一是坚持不懈,抓好党建工作。加强社区领导班子、党员干部的思想政治理论学习,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力加强党风廉政建设,健全完善监督制度,严格执行“党务公开、居务公开、民主管理”制度。充分利用各类平台,对党员开展经常性的“四个意识”和党的方针政策、反腐倡廉教育。

二是发挥辖区资源优势,加强在职党员服务社区。积极主动走访驻区单位党组织,征询驻区单位党组织对社区党建以及社区建设的意见和建议,争取驻区单位党组织对社区工作的支持与参与,充分利用驻区单位的场地、设施、器材和信息、人才等资源优势,联合开展各项便民利民活动,不断提高社区党组织的影响力和凝聚力。更加紧密联系团结社区内在职党员,深入开发党员服务社区资源,有效发挥在职党员服务社区能动性。

三是持续切实发挥好领导作用,巩固社区稳定的组织基础。抓好社区居委会、共青团、妇联、工会、计生、残联等各项工作,协调各组织之间的关系。协助完成征兵、调解、治保等工作,组织党员群众学习好法律、法规、科技知识。热情接待和妥善处理好群众来信来访、突发事件,及时调解纠纷,进一步推进辖区居民和外来流动人口的服务管理工作,为辖区和谐稳定做出应有的贡献。

同志们,让我们在学院路街道党工委和学校党委的坚强领导下,在辖区单位党组织大力支持下,团结和带领全体党员干部和广大群众,齐心协力,开拓创新,真抓实干,努力开创社区党建工作新局面,共同打造共建共享的美丽社区!